
    

15.11.2017 

 

Servizio Prevenzione della corruzione e trasparenza 
 

Struttura proponente: 

 

 

 Ufficio Banche dati, Pubblicazioni, trattamento dati personali. 

 

OGGETTO:  Rettifica determinazione dirigenziale n. 456 del 15 giugno 2017. Attribuzione a Piemme s.p.a. del 

CIG Z421F127D9 anziché CIG ZE91ED910F.  

□ Con impegno contabile □ Senza impegno contabile 

L’estensore Il Responsabile  

del procedimento 

 

Il Funzionario titolare 

funzioni dirigenziali ex 

art.38,5bis, l.r. 6/2002 

Marzia Moscatelli 

Il Dirigente d’Area 

Funzione Direzionale di Staff - Bilancio, Ragioneria. 

Data di ricezione: ______________  Protocollo N° ______________ 

ANNO 

FINANZ. 
CAPITOLO C/R/P 

IMPEGNO STANZIAMENTO 

BILANCIO 

DISPONIBILITÀ 

RESIDUA 
IL DIRIGENTE 

NUMERO DATA IMPORTO 

         

         

         

 

Data registrazione impegno di spesa _________________ 

Si attesta la regolarità contabile del presente atto e la copertura finanziaria dello stesso. 

 Il Dirigente della struttura 

competente in materia di 

Bilancio e ragioneria 

 

 
 

 

 

 

 

 

DETERMINAZIONE  

 

 N. 778   DEL                      

    



 

 

 

 

 

 

IL DIRETTORE DELLA STRUTTURA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E 

TRASPARENZA 

 

 

VISTA la legge statutaria 11 novembre 2004, n. 1 (Nuovo Statuto della Regione Lazio) 

e successive modifiche; 

 

VISTA  la legge regionale 18 febbraio 2012, n. 6 (Disciplina del sistema organizzativo 

della Giunta e del Consiglio e disposizioni relative alla dirigenza ed al 

personale regionale) e successive modifiche; 

 

VISTA  la deliberazione dell'Ufficio di Presidenza 29 gennaio 2003, n. 3 (Regolamento 

di organizzazione del Consiglio regionale), così come modificata con 

deliberazione dell'Ufficio di Presidenza n. 109 del 22 settembre 2016 

(Modifiche all'articolo 15 bis e all'allegato A bis del Regolamento di 

organizzazione del Consiglio regionale); 

VISTA  la determinazione del Segretario generale 28 gennaio 2014, n. 45 (Istituzione 

delle aree, degli uffici e delle funzioni direzionali di staff presso il Consiglio 

regionale. Revoca delle determinazioni 13 ottobre 2010, n. 806 e successive 

modifiche e 16 maggio 2011, n. 312 e successive modifiche), così come 

modificata dalla determinazione del Segretario generale 7 ottobre 2016, n. 675; 

VISTA la deliberazione dell'Ufficio di Presidenza 8 settembre 2016, n. 97 

(Conferimento delle funzioni vicarie di Segretario generale alla dr.ssa Cinzia 

Felci) con la quale la dott.ssa Cinzia Felci è stata designata a svolgere le 

funzioni vicarie di Segretario generale; 

VISTA la deliberazione dell'Ufficio di Presidenza 29 dicembre 2016, n. 213, con la 

quale è stato conferito l'incarico di responsabile della Struttura di prima fascia 

"Prevenzione della corruzione, trasparenza" al dott. Luigi Lupo; 

VISTA la determinazione dirigenziale n. 475 del 20 giugno 2017 del Servizio Tecnico 

Strumentale, Sicurezza sui luoghi di lavoro concernente “CIG: 7106501624 – 

Procedura aperta per l’affidamento del “Servizio  integrato  di gestione energia 

per le sedi del Consiglio regionale del Lazio” – Approvazione documentazione 

di gara – Integrazione impegno di spesa ed avvio procedure di gara;  

VISTA la propria determinazione dirigenziale n. 521 dell’11 luglio 2017 concernente 

“Servizi di pubblicazione ai sensi di legge del bando relativo alla procedura 

aperta in ambito UE per l’affidamento del servizio di energia integrata con 

fornitura di gas metano e assunzione dell’incarico di terzo responsabile 

dell’impianto di riscaldamento; presidio conduzione e manutenzione della 

cabina elettrica di trasformazione MT-BT; conduzione e manutenzione degli 

impianti di climatizzazione con relativa fornitura di energia elettrica nella sede  

 



 del Consiglio regionale del Lazio su G.U.R.I. in data 30 giugno  2017, n. 74 

CIG: Z961F2172C e su n. 4 giornali in data 3 luglio 2017 – CIG Z261F12920, 

CIG Z001F128B0, CIG Z7A1F1283C, CIG Z421F127D9 -  Impegno di 

spesa”- per il seguito gara per l’affidamento del servizio di energia integrata;  

VISTA la propria nota d’ordine diramata in data 26 giugno 2017 prot. ufficiale n. 

14288 a PIEMME S.p.A per Messaggero affinché, in esecuzione di quanto 

richiesto dal Servizio Tecnico Strumentale, Sicurezza sui luoghi di lavoro  

provvedesse alla pubblicazione dell’estratto del bando di gara di cui sopra; 

PRESO ATTO dell’avvenuta pubblicazione in data 03 luglio 2017 dell’estratto del bando in 

parola sulla testata giornalistica Il Messaggero curata dalla concessionaria di 

cui sopra; 

VISTA  la fattura n.VE0021892017 del 31.07.2017, di complessivi € 1.952,00 dei quali 

€ 1.600,00 a titolo di imponibile ed € 352,00 per IVA, trasmessa dalla Soc. 

PIEMME S.p.A. Via Montello 10 - 00195 Roma sulla piattaforma SIRIPA al 

progressivo n. 4952 registrazione n. 664 del 04.08.2017; 

VISTA la propria determinazione dirigenziale n. 456 del 15 giugno 2017 con la quale 

sono stati affidati i servizi di pubblicazione ai sensi di legge del bando relativo 

alla procedura aperta in ambito UE per l’affidamento del servizio di centro 

riproduzione digitale, centro stampa e della fornitura in noleggio di macchine 

digitali da ufficio multifunzione e relativa manutenzione e assistenza e su 

G.U.R.I. in data 12 giugno 2017. N. 22 CIG. ZAEiC48C06 e su n. 4 giornali in 

data 13.0.6.2017 –CIG ZE91ED910F, CIG Z4F1ED8CCf. - Impegno di spesa- 

per il seguito gara per l’affidamento del servizio del centro documentale; 

 VISTO il proprio atto di liquidazione e pagamento ordinanza n. 660 del 14 luglio 2017; 

CONSIDERATO  che, con la predetta ordinanza n. 660/2017, è stata pagata, erroneamente 

imputandola alla pubblicazione della gara per l’affidamento del servizio di 

energia integrata, la fattura n. VE0019022017 di € 1.952,00, I.V.A. inclusa che 

invece Piemme S.p.A. ha emesso per il servizio di pubblicazione del bando 

della gara per l’affidamento del servizio del centro documentale, talchè, ad 

oggi, risulta pagata dall’Amministrazione la prestazione relativa a quest’ultimo  

servizio anch’esso già eseguito dalla concessionaria in questione in data 13 

giugno 2017 per un compenso di pari importo; 

CONSIDERATO  altresì che, tale pagamento, in ragione dell’errore avvenuto, è stato disposto a 

valere sulla determinazione citata in narrativa n. 521/2017 con la quale sono 

stati invece impegnati i costi di pubblicazione della gara per l’affidamento del 

servizio di energia integrata; 

CONSIDERATO  che, allorquando sarà necessario predisporre l’ordinanza di pagamento della 

sopra citata fattura n. VE0021892017 del 31.07.2017 di € 1.952,00, I.V.A. 

inclusa, relativa alla pubblicazione del bando per l’affidamento del servizio di 

energia integrata, il predetto atto, non potrà essere fatto valere sulla 

determinazione n. 521/2017 che non presenterà la necessaria capienza in 

ragione dell’errore materiale sopra descritto; 

RITENUTO  di dover far valere l’ordinanza di pagamento della fattura di cui sopra 

sull’impegno assunto con determinazione n. 456/2017 relativa ai costi di 

pubblicazione della gara per l’affidamento del servizio del centro documentale, 



in quanto, detto impegno, risulta capiente per il medesimo importo e disposto 

in favore del medesimo prestatore di servizio. 

RITENUTO di dover rettificare la predetta determinazione n. 456/2017 nella parte del 

dispositivo con la quale, nell’assumere l’impegno complessivo di € 10.531,96 

a copertura dei costi di pubblicazione su IL Messaggero della gara per 

l’affidamento del servizio del centro documentale, si affida il servizio quota 

parte a Piemme s.p.a., concessionaria di pubblicità, cosicché, detto 

affidamento, stante il medesimo corrispettivo quota parte di € 1.952,00, I.V.A, 

debba invece essere riferito alla pubblicazione su IL Messaggero della gara per 

il servizio di energia integrata CIG Z421F127D9 anzichè CIG ZE91ED910F;  

 

DETERMINA 

 

Per i suesposti motivi in narrativa: 

 

-  di rettificare  la propria determinazione dirigenziale n. 456 del 15 giugno 2017 nella parte 

del dispositivo nella quale debba intendersi sostituito l’ affidamento del servizio di  

pubblicazione a Piemme s.p.a della gara del servizio del centro documentale, con 

l’affidamento alla medesima Piemme s.p.a. del servizio di pubblicazione della gara per il 

servizio di energia integrata;  

 

-        di rettificare pertanto il CIG attribuito all’affidamento in favore di Piemme s.p.a. da Z

  E91ED910F in Z421F127D9. 

 

 

 

Il Funzionario incaricato di funzioni dirigenziali 

               Dott.ssa Marzia Moscatelli 

             Il Direttore 

          Dr. Luigi Lupo 

          

 

 

 


